

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

SUSCRIPCION: PTAS. 125 AL MES

Año XL

Palma de Mallorca lunes 30 de Marzo de 1896

Núm. 12729

Recelos fundados

Hablando de las dilaciones parlamentarias que ha sufrido en el Senado americano la cuestión de la beligerancia, dice *El Imparcial*:

Por lo pronto, se dice, gánase tiempo. Pero ¿es que ese tiempo es perdido para los yankees? ¿Poca ganancia nos parece esa para el capital que tenemos en juego!

Anúciase también que en la nueva conferencia de las dos Cámaras no se llegará a un acuerdo. Esto se nos antoja una presunción a la que se da el valor de noticia. Resultado semejante no se puede calcular con exactitud en Washington; mucho menos en Madrid.

Lo cierto y seguro es que al Senado no le ha parecido buena base de acuerdo el dictamen de la comisión mixta. ¿Lo quiere más suave? ¿Lo quiere más duro? ¿Desea que añadan más? ¿Está decidido a que sea más concreto? Esta es la cuestión.

En el dictamen rechazado se hablaba de la beligerancia y se apuntaba la intervención. Las personas que hayan seguido con atención el debate habrán visto, en los extensos telegramas que dando cuenta de aquél hemos publicado; muy discutido el tema de la intervención; menos, bastante menos el de la beligerancia. Por haber mezclado ambos asuntos han surgido las mayores dificultades de la discusión en el Senado; ¿se tratará ahora de plantear, concretamente, escuetamente la cuestión de la beligerancia, sin mezcla de ningún otro género de acción?

La cosa es posible y aún probable. Mientras no salgamos de dudas acerca de este punto, nos han de parecer muy prematuros los optimismos de los canovistas.

Además, según indicábamos ayer en breves líneas, el hecho de haber sido elegidos para la nueva conferencia de ambas Cámaras tres de los senadores que más se han distinguido por su manifiesto papel de laborantes, no es un síntoma tranquilizador.

Esbemos, pues, estar preparados a la noticia de un nuevo dictamen ceñido al reconocimiento de la beligerancia, el cual dictamen no consenta un nuevo debate largo y complicado como el que acaba de terminar. Todas las señales son de que no está el espíritu del Congreso norteamericano en disposición de abandonar el asunto.

En los procedimientos curiales aplicados a la materia de que se trata, ha habido algo de la marcha oblicua del lobo que trata en torno de la presa buscando el lado más seguro para la arremetida. Los esfuerzos de los senadores que han defendido la causa de España, al defender la de la verdad y la justicia, han inutilizado la maniobra. Y ahora los Sherman, los Morgan y demás patronos del filibusterismo, nos van a entrar por derecho.

¿Qué no consiguen al fin su objeto! Nada perdemos con estar apercebidos. ¿Qué estos recelos por nosotros apuntados se justifiquen por las determinaciones de aquellas Cámaras! Nos habremos ahorcado con una decepción más uno de esos vaivenes, que, repetidos fatigan el ánimo de los pueblos.

Creemos que estas consideraciones están al alcance de cualesquiera. ¿Por qué no pesan en el criterio ministerial? No lo sabemos. Quizás sea porque los conservadores no quieren tener en estos días carga alguna de preocupaciones para entregarse con alma y vida a las tareas electorales.

Las dos guerras

La impaciencia por ver el término de la guerra de Cuba es natural y patriótica; pero debe tenerse presente que reviste carácter especialísimo, por el sistema que tiene el enemigo de fraccionarse y desbandarse. Cuando algunas veces hace frente y resiste, es siempre vencido, y si empeñara combates como el reciente de la Candelaria, poco tardaría en quedar deshecho y humido por el denudeo de nuestras tropas, tan justamente celebra y admirado en el mundo entero.

La guerra con los Estados Unidos la creemos improbable; pero el Gobierno, que observa una actitud correcta, organiza y robustece, sin embargo, los elementos de guerra para las eventualidades del porvenir; sin alarde ni provocaciones vulgares, impropias de los poderes que tienen conciencia de su deber y están inquebrantablemente resueltos a cumplirlo.

Nosotros debemos tener fé en nuestro propio y vigoroso esfuerzo, porque las na-

ciones no movilizarían sus fuerzas por simpatía tan solo hacia la española, sino porque así conviene a sus intereses y aspiraciones; y ese caso llegaría si los Estados Unidos pretendiesen cerrar el paso de los mares de las Antillas al viejo mundo, para proclamar la omnipotencia marítima del nuevo, con arreglo al espíritu y letra de la doctrina de Monroe, pues todos los actos y maniobras de la gran República, por hábilmente que sean velados en la forma, tienen como supremo objetivo de sus impacientes aspiraciones, esmaltar en su bandera una estrella más con la anexión de Cuba, la isla más fértil y rica del mundo.

Respecto del sistema de atracción o de rigor que debe emplearse en la isla de Cuba, las opiniones están divididas; pero hay que confesar que muchos desean procedimientos de exterminio, sin parar mientes en que no es cosa fácil conseguirlo que en este punto parece justo desquitarse de las atrocidades cometidas por los insurrectos.

Los problemas de Cuba se han discutido pública y reservadamente, con gran amplitud. Se ha llegado en proyectos hasta la misma parosa solución de la venta. Por nuestra mano han pasado documentos de alta importancia, alguno de los cuales no es todavía del dominio de la historia, y hemos defendido la paz del Zanjón contra los ataques de personas ilustradas, que al fin vinieron a reconocer la necesidad de aquel hecho con sinceridad patriótica, y que nos dio dieciséis años de tregua, mal aprovechados, por la fatalidad de nuestro destino.

Se ha sostenido después que las consecuencias de aquella paz, por la forma en que fué hecha, se palpan ahora con la cruenta lucha actual.

No discutimos esto porque siempre hemos respetado las opiniones contrarias, juzgando que todos las emiten con perfecto derecho; pero no una, sino muchas veces, visto el aspecto que la guerra iba tomando, y ahora más si cabe, con la actitud de los Estados Unidos, hemos pensado y creído que una paz semejante y aun con pronunciamientos más pródigamente favorables nos libraría de los abrumadores sacrificios que tendríamos que hacer, sintiendo en lo más profundo de nuestro corazón, que la política de atracción no haya conseguido darnos la paz que tanto bien nos hubiera hecho. — JOSÉ SANCHEZ BREGUA.

De Abisinia

El marqués de Rudini ha recibido un telegrama del general Baldissera dándole cuenta de la marcha de las negociaciones de paz entabladas con el rey Menelik. Inmediatamente de recibido el despacho han conferenciado largamente el rey, el marqués, el general Ricetti y el duque de Sermoneta.

A pesar de que el gabinete permanece fiel al programa de la paz, se ha acordado oponer una enérgica negativa a ciertas exigencias del Negus, entre ellas las de los 25 millones de francos oro que pide en concepto de indemnización de guerra.

Según telegrama que de Massowah acaba de recibir el *Corriere della sera*, hay grandes probabilidades en favor de la paz, y añade que el mayor Salsa ha repasado al campamento choa para fijar el punto de reunión de los plenipotenciarios. Créese generalmente que Italia estará representada en estas negociaciones por Mr. Valles y que de ellas quedará excluida la cláusula referente a una indemnización de guerra.

Nada se sabe en Massowah sobre las fuerzas y los movimientos de los derwiches.

El jefe de la guarnición de Adigrat ha recogido otros 40 sobrevivientes a la batalla de Adona heridos alguno de ellos.

Se sabe también que los heridos italianos que hay en Adona son objeto del mejor trato por parte de los abisinos.

De Massowah telegrafían a la Tribuna de Roma algunos detalles sobre los últimos combates reñidos junto a Kassala. De ellos resulta que el 8 del corriente atacaron 600 deswiches los desfiladeros de Vabderat, guardados por 80 soldados indígenas al servicio de Italia, siendo aquellos rechazados y puestos en fuga después de haber dejado sobre el campo 41 muertos y numerosos heridos. Los defensores solo tuvieron 3 muertos y 11 heridos.

El 18 del actual atacaron 1.500 derwiches nuevamente aquellos desfiladeros, siendo asimismo rechazados con grandes pérdidas.

Al día siguiente volvió el enemigo a amenazar la plaza sin llegar a atacarla.

El camino que enlaz a Agordat y Sabderat está ahora libre de enemigos.

La columna Stevani que se dirige a Gordat ha sido reforzada con dos batallones indígenas.

Corre en Massowah el rumor de que Menelik ha ordenado a los jefes del Tigré que se reúnan en Makallé en donde serán despedidos y disueltas las partidas de su mando.

Hay buenas noticias de Adigrat en donde gracias a la energía del comandante Prestinari se han reunido viveres para todo el mes de Abril y también agua en abundancia.

Colonos para Fernando Póo

El gobernador general de Fernando Póo ha propuesto, y el ministro de Ultramar aprobado, importantes reformas en el reglamento de colonización de aquella isla.

Por ellas se establece que los colonos que deseen ir a Fernando Póo serán transportados por cuenta del Estado.

Al llegar a la colonia se entregará a cada familia una casa, dos hectáreas de terreno limpio y con plantación de 500 pies de café y 500 de cacao, los útiles necesarios para el cultivo y 50 pesos para los gastos de instalación.

Cobrarán, a contar desde el día de su llegada, 30 pesos mensuales durante 4 años improporcionables, y durante los tres primeros se le facilitará por el Estado dos kilogramos, cuya mantención en el año y medio primero correrá por cuenta del Gobierno y lo restante de los cuatro años por la de los colonos.

Siendo de necesidad, para que los sacrificios hechos por el Estado no resulten estériles, que la colonización se haga por familias para que, en el caso de regresar algún individuo a la Península por enfermo, haya quien continúe los trabajos emprendidos, se procurará que las familias que vayan a la colonia se compongan por lo menos de 4 individuos, siendo preferidas las que tengan dos o más varones aptos para el trabajo.

Fuifa, yankee

Hé aquí una noticia del *World* verdaderamente sensacional.

Según este periódico, la actitud favorable a la causa de España de algunos respetables senadores, no se debe a los puros sentimientos de la equidad y de la justicia, sino a otros menos desinteresados, producidos por la influencia de Capidoceno.

Es el caso, que durante los debates del Capitolio, toma asiento en la tribuna pública, y en el sitio más visible, una hermosísima viuda española, de negros ojos y penetrante mirada, que sigue con gran atención, y aprueba con significativos movimientos de cabeza, los discursos favorables a España, pronunciados por los venerables senadores.

Esta viuda, según se opina en Washington, no es otra cosa que un agente seductor, enviado por nuestro gobierno, para ejercer una influencia decisiva en los senadores sensibles, con los cuales, por dato precioso se la ha visto hablar momentos antes de celebrarse las sesiones.

No es mal sistema de resolver conflictos internacionales el que ha descubierto el *World* con su sagacidad acostumbrada.

Una carta del rey Menelik

Los diarios franceses publican la carta que el rey Menelik dirigió en 3 de febrero último al misionista inglés M. F. S. R. Clarke, y en la cual da a conocer sus ideas.

He aquí lo más importante de dicha carta: «Lo que llamais el Antiguo Testamento es tan verdad como el Nuevo, y lo que en él está contenido debe ser respetado y observado por los que siguen a Jesús y apóstoles anunciados por los profetas.

Jamás Jesús abolió el signo perpetuo de su raza, a la que estuvo sometido desde el octavo día.

Suprimir así lo que Dios ha establecido, «de edad en edad de una manera perpetua», es debilitar la fé, es dar el espectáculo que dan los cristianos en Europa. No es únicamente afuera donde ejercen la violencia, sino en el interior, en su casa, contra los judíos que son almas cristianas y a quienes debemos nuestro salvador. En mi reino hay más de trescientos mil judíos, los cuales, gozando de independencia casi completa, son sencillos y laboriosos. No conspiran nunca, pagan todos los tributos y respetan tanto como los cristianos nuestro *abuua*. Si son malos en Europa, es porque los cristianos también lo son. Nuestro Señor Jesús les perdonó desde la cruz;

¿por qué perseguirles? Al menos vosotros no les perseguís ¿Qué os imiten los demás cristianos de Europa!

Lo que os es necesario es convertirlos a nuestro Dios, observar todos sus mandamientos, no separarse nunca de Moisés, ni de los profetas, los apóstoles san Pedro y san Pablo.»

Tragedia en el mar

De Plymouth han telegrafiado que una terrible tragedia se ha desarrollado en alta mar a bordo del vapor *Marta II*, capitán Drowa, durante su viaje de Singapur a las islas Carolinas.

La tripulación, compuesta principalmente de chinos, se insurreccionó, apoderándose del capitán, al que decapitó, arrojando luego su cuerpo al mar.

Un marinero alemán, M. Hoppmann, y un negro que intentaron socorrer al capitán del buque, sufrieron la misma suerte que aquel desgraciado.

Los revolucionarios marineros, cometidas aquellas fechorías, encerraron a la mujer del capitán y a su *groom* en uno de los camarotes, mientras la tripulación, presidida por los más crueles de los marineros, deliberaba acerca de la suerte que debía tocar a aquellos infelices.

Pero la discusión o deliberación degeneró muy pronto en una sangrienta riña, en la cual murieron tres de los más rebeldes chinos.

Afortunadamente para la vida del capitán y para el *groom*, el capitán de un crucero español, queriendo asegurarse de la naturaleza de la carga que llevaba el vapor *Marta II*, persiguió a los rebeldes rápidamente. Sorprendido de encontrar al capitán del buque a bordo descubrió muy pronto la verdad de lo ocurrido y después de haber liberado a los prisioneros, dispuso a liberar a los chinos a motu proprio, desembarcándolos en Manila donde fueron puestos a disposición de las autoridades.

La cuestión de Egipto

A pesar de no haberse acordado un definitivamente, asegúrase en Londres que no pasarán quince días sin que se envíen refuerzos a Egipto. Uno de los batallones de guarnición en Malta ha recibido ya al efecto las convenientes órdenes y lo mismo varios jefes y oficiales que saldrán en breve de Inglaterra para encargarse de los mandos que se les confien en Egipto.

Entre Sark y Accaza, una distancia de 55 millas se han establecido varias paradas de camellos que podrán llevar las comunicaciones desde la vanguardia de la expedición anglo egipcia al Cairo en unas 12 horas. Todo ello mientras se instala la línea telegráfica que establecerá la comunicación.

Se han puesto a disposición del Sisdar el número de jefes, oficiales y subalternos del ejército inglés de ocupación para organizar dos batallones expedicionarios que serán por ahora de reserva.

Asegura el corresponsal del *Daily News* en Viena que el príncipe Lobanoff ha dado instrucciones al comité ruso de la deuda egipcia que voten contra la petición inglesa de emplear una parte de la misma para cubrir los gastos de la expedición a Dongola y que el representante francés habrá recibido indudablemente de París iguales instrucciones.

Parece, según el citado corresponsal, que por de momentos Rusia y Francia no harán más que protestar del empleo de una parte de los fondos en cuestión para el indicado propósito.

Opinan algunos corresponsales ingleses que residen en varios puntos de Europa que la actitud favorable de la Triple Alianza para con la Gran Bretaña se debe a Austria, que durante las recientes cuestiones ha estado invariablemente al lado de Inglaterra.

Telegrafían del Cairo que la marcha de la expedición anglo egipcia continúa con gran rapidez habiendo llegado ya el coronel Bing, del primer regimiento de dragones nada menos que a la primera catarata del Nilo con el objeto de vigilar las obras de construcción y montaje de las operaciones.

La marcha a Assouan ha sido rapidísima ya que en pocas jornadas se han recorrido las 300 millas que separan Ballini de aquella plaza. En la misma hay ahora 2.500 hombres bien armados y equipados que la guarnecen.

En Assouan se formaran además un regimiento del cual irá un batallón a Suakin y el otro a la frontera sudanesa.

También se está negociando para la or

ganización de ciertas tribus árabes para que como en la campaña de 1884 85 sirvan de fuerzas voluntarias auxiliares de los ingleses.

No se sabe la menor cosa de lo tratado anteayer en el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo, en el cual Mr. Berthelot dió cuenta á sus compañeros de gabinete del estado de las negociaciones entre Francia é Inglaterra sobre la cuestión de Egipto.

El ministro francés de Negocios Extranjeros y el embajador de Rusia volvieron á conferenciar ayer muy largamente.

El periódico parisién *L' Autorité* se hace eco del rumor de que existen graves divergencias de opinión entre Mr. Felix Faure y el gabinete Bourgeois en lo que á la cuestión de Egipto se refiere.

Un nuevo Salomón

Un trapero y un deshollinador de Alençon se disputaban la propiedad de un magnífico dogo dinamarqués, y acudieron al juez de paz para que dirimiese la contienda. El juez no quiso apelar al medio usado por Salomón en el pleito de las dos madres: partir el perro en dos le pareció un plagio demasiado grosero. Mandó, pues, coger al dogo y encerrarlo en una habitación contigua á la sala en que debía dar el fallo. Llegado el día de la audiencia, avisó á los dos litigantes que daría tres golpes, y que, al dar el tercero, silbasen ambos á la vez. Hicieron así éstos al dar el juez la señal convenida; el agnacil soltó el perro, éste penetró en la sala, miró con aire tarreño á los dos que silbaban, lanzó un gruñido de desagrado, y saltando por una ventana que estaba abierta, desapareció como alma que lleva el diablo.

El juez dedujo que el dogo no era de ninguno de los dos que se disputaban su propiedad. Y tuvo razón: el perro había sido robado á su legítimo dueño.

Contra los hombres

¡Y luego dirán que las mujeres rabian por casarse!

Lo contrario de tal afirmación demuestran las jóvenes planchadoras de Amsterdam que se han constituido en sociedad para perpetuar el celibato entre todas las pertenecientes al ramo de planchado de ropa blanca.

El primer artículo de los estatutos de esa cofradía femenina declara que los miembros que pertenezcan á la Asociación se comprometen á no casarse, y lo que es más, á no sostener relaciones amorosas con ningún hombre.

Y una de las condiciones más raras y originales es que en esos estatutos se exige que todas las que deseen formar parte de la Sociedad deben ser bonitas y bien formadas.

Las demás, las feas y contrahechas, que las parta un rayo; esas nos las dejan á los hombres para que sintamos así mejor los efectos de su resolución celibataria.

El calor en Australia

El correo de Australia que trajo el vapor *Mionerra* de la línea Australo Canadense dá tristes noticias de los desastrosos efectos causados en toda aquella gran isla por un calor sin precedente.

Ciento trece grados se registraban en Queensland, y en otros puntos el termómetro llegó á marcar 130; mientras grandes tempestades asolaban las costas. Las defunciones subieron como era de esperar, á cifras alarmantes, llegando á perecer en Sidney ochenta personas diariamente. En Queensland las calles se veían por las noches llenas de individuos que las recorrían en busca de aire que les faltaba en sus habitaciones, cayendo de día muchas personas atacadas de insolación, mientras que la escarlatina y otras fiebres hacían numerosas víctimas, principalmente entre los niños.

Pero en donde ocurrieron verdaderas escenas de horror, fué en las minas de Coolgardie, pues el calor y la falta de agua han causado más de doscientos muertos entre los muchos mineros que huyeron al Oeste de Australia dejando un rastro de cadáveres en su camino.

En los campos han desaparecido rebaños enteros que no pudieron encontrar agua, ni yerba con que alimentarse.

Noticias

Ya ha emprendido la marcha la vanguardia de la expedición egipcia, compuesta de varios centenares de meharis (conductores, armados de camellos) y mandada por el coronel Hunter. Desde luego se dirigió á Sarrar, al Sur, para llegar lo más pronto posible á Akasheh, primera etapa en el camino de Dongola, donde se construirán obras avanzadas de defensa.

La marcha de aquellas tropas no ha debido tener nada de agrdable ni de entusiasta. Según refiere el correspondiente del *New York Herald*, en el ministerio de la Guerra, en el Cairo, un millar de infelices aguardaban la orden de marcha, mientras

algunos grupos de plañideras daban gritos y sollozaban, llamando á sus maridos, hijos y hermanos. Las desgraciadas mujeres, vestidas de luto y con la cara cubierta de ceniza, recorrían las calles dando terribles y angustiosos alaridos.

Asegúrase en Bruselas que el príncipe Alberto, hijo del conde de Flandes, heredero del trono de Bélgica se prometerá en breve en matrimonio con una princesa austriaca.

Los periódicos de Valladolid dan cuenta de un robo importante llevado á efecto en la casa de don Juan Manuel Collado.

Este consistió en multitud de alhajas de gran valor y otros efectos y más 12 500 pesetas en un resguardo de papel del Estado.

El Valencianito, autor del hecho, dejó su nombre escrito en unas puertas de vidrieras.

Blanco y Negro

Números agotados

Hay en venta, en la administración de EL ISLEÑO, ejemplares de los números 3, 7, 12, 13, 14, 17 y 31 de la Revista mencionada, que están AGOTADOS en Madrid y en el depósito de Palma.

También hay existencia de los números 1, 6, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 27, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70.

Si se toma toda la partida se hará una gran rebaja.

Crónica Local

Durante el próximo mes de Abril pasarán la revista anual administrativa ante el Administrador de Hacienda de esta provincia los individuos de las clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Paga-duría de la misma.

Dicha revista se verificará en el despacho del expresado funcionario desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, en donde deberán presentarse los interesados provistos de los documentos que acrediten su derecho al haber ó pensión en esta forma:

Días 8, 9 y 10.—Retirados de guerra y Marina.

Día 11.—Montepío civil.

Día 13 y 14.—Montepío militar.

Días 15, 16 y 17.—Licenciados de guerra y marina.

Días 18 y 20.—Pensiones remuneratorias, regulares, exclaustrados, jubilados y cesantes de todos ministerios.

El concierto dado anoche, en el Teatro-Circo por los artistas señores Viardot y Llorca probó al selecto auditorio que asistió á la velada que uno y otro *virtuoso* son dignos y merecedores de la fama de que vienen precedidos.

Con gran sentimiento y con delicadeza exquisita, uno y otro desempeñaron las piezas del escogido programa, que fué aplaudido con entusiasmo, viéndose obligados á repetir algunos números.

El público salió verdaderamente entusiasmado del Teatro-Circo.

Hemos recibido, y agradecemos mucho un ejemplar del magnífico *Album-Limosna* publicado en Madrid para destinar sus productos á las desgracias ocasionadas por la explosión del revellín de *San Fernando*.

Cuanto digamos es palido para elogiar como se merece tan notable trabajo.

Los lectores, al adquirir el *Album-Limosna*, se convencerán de cuanto verdad encierran los juicios de la prensa madrileña, que hemos reproducido y que hacemos nuestros.

Ayer se despidió de los lectores el semanario *El Solfeo*, que suspende su publicación para implantar grandes reformas que dará á conocer en breve.

Anteayer llegó á ésta el decorado, atrezzo y vestuario de la obra de magia *La almoneda del diablo*, cuya primera representación tendrá lugar el día de Pascua en el teatro de la calle del conquistador.

Mañana publicaremos la lista del personal.

Fuerza, colores, sangre nueva y rica, músculos y tejidos vigorosos,

son las primeras manifestaciones sensibles y visibles del uso de la *Emulsion Lanman Kemp* después de un periodo de enfermedad, demacración, debilidad ó empobrecimiento de la sangre. Es por esto que la *Emulsion Lanman y Kemp* es considerada como la mejor de todas: en su composición entran los mejores elementos, y el Aceite de Hígado de Bacalao que forma su base es el más puro y rico que produce la Noruega, en donde los agentes de la casa fabricante lo escojen con especial esmero.

Probado y conveceos. Depósito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Las potentes facultades curativas de la Emulsion Scott, se manifiestan rápidas y seguras siempre (Desconfiar de las imitaciones)

Valencia 28 de mayo de 1887 El abajo suscrito. Certifico: Que habiendo en diferentes ocasiones administrado á los enfermos de mi clientela la *Emulsion Scott* de aceite puro de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, me ha dado excelentes resultados, en particular en los niños débiles, escrofulosos y en todos aquellos enfermos convalecientes de enfermedades graves y en los que padecen dolencias crónicas.

Dr. FRANCISCO DE P. ALAFONT.

El meeting republicano

Comenzó á las 3 25, abriendo la sesión el presidente Sr. Marroig. Componían la mesa los Sres. Sancho, Pon (D. Gerónimo) Piña (D. Juan) Pomar (D. Benito) Homar, Quiñones, Reus y Llodrá.

El presidente invita á la reunión para que designe quien debe ocupar la presidencia durante el acto, toda vez que él desea usar de la palabra.

A instancias de los reunidos continúa en sus puestos; y usa de la palabra.

D. Antonio Marroig Dice que ante el triste espectáculo que ofrece el partido republicano, es necesario que se constituya un partido sin adjetivos y sin distinción de matices ni colores, á fin de evitar lo que hablando en mallorquín, puede encerrarse en la frase: *tants de caps, tants de barrets*.

Se lamenta de la poca confianza que forzosamente ha de tener la masa neutra, en el partido republicano, minado y dividido por cinco fracciones.

Recuerda que se coaligó el partido republicano de Palma hace algún tiempo y deplora que el directorio no haya convocado la reunión que se está celebrando; por eso los organizadores del meeting llaman á federales, radicales y centralistas, nada de formar nuevo grupo.

Desea que salgan del local los correligionarios, dejando hechas la unión del partido republicano mallorquín.

Cede el uso de la palabra á cualquiera de los asistentes, que quieran hablar.

D. Lorenzo Homar, de Manacor

Habla en mallorquín. Confiesa que las divisiones del partido republicano son causa de que la monarquía esté todavía en el poder.

Escita á los reunidos á la unión y á que salga del meeting algo práctico.

D. Gerónimo Pou

Comienza lamentando la ausencia de algunas de las principales figuras del partido republicano mallorquín atribuyéndolo á errores, á malas inteligencias; porque tiene la seguridad de que todos ellos están dispuestos á coadyuvar al triunfo de la idea republicana.

Les envía un saludo entusiasta.

Califica de graves las circunstancias, por que atraviesa la patria, y que motivan que salga del retraimiento el partido republicano.

Dice que aún es tiempo de remediar los errores de la restauración.

Dedica largos y brillantes párrafos á excitar á la unión de todos los republicanos, hecha ya en Madrid.

Asegura que irán á sumarse en las filas de la unión republicana los que no se ven en la reunión; y en aquellas tendrán su puesto de honor, que se les guarda.

Fustiga á algunos que son señalados por el pueblo, como incapaces de llevar el fardo sacro del republicanismo en sus pechos.

Combate la idea de que la lucha legal pueda llevar á los republicanos al triunfo contra la monarquía.

Explica las causas del retraimiento del partido republicano, de los comicios diciendo que por medio de complacencias parlamentarias, no se puede llegar al logro de los ideales.

Compara las caídas de los ministerios de la restauración á los tumbos de un fardo, llevado de una á otra parte por los mozos de una estación férrea, al descargar un tren de mercancías.

Recordis—dice—la última caída de Sagast. Media docena de subalternos le echaron á cincarazos de la presidencia.

Deplora que los representantes del pue-

blo no hayan sabido hacer esto, y hayan permitido, por el contrario, el despilfarro de los 25.000.000 para la construcción de la escuadra; las vergüenzas de Melilla; los chanchullos llamados Tabacalera, Tratatántica y otros; y últimamente—dice—cuando un funesto general arrastraba la bandera de España atada á los cascos de su demacrado rocín nuestros representantes supieron sólo elevar un mensaje al señor Cánovas para que convocara las Cortes.

Insiste más y más, en demostrar la inutilidad de la lucha legal satirizando la manera como conquistan el acta los diputados de alquiler, que van á su negocio y nada más.

Actos, y no actas,—dice—necesita nuestra época: el estado actual es de luchas, no de torneos electorales.

Califica de concubina histérica al señor Castelar.

Dice que la teoría absoluta del retraimiento que es necesaria á los republicanos en las elecciones generales, no puede aplicarse en las elecciones de concejales.

En los respectivos puntos deben resolver los republicanos lo que más convenga.

Entra del lleno en la necesidad de la unión republicana, en las líneas generales del gran pensamiento.

Se extiende en consideraciones acerca de la situación actual de los partidos políticos españoles.

Censura y satiriza, con gran habilidad y maestría, la actual situación política de una provincia, euna de un ministro. «¿quien padece»; provincia que, sufriendo como sufre designadamente tantas calamidades, bien puede estar dispensada del purgatorio.

Opina que no debe haber jefaturas vitalicias en el partido republicano, que en vez de darle unión, traen anarquía y perturbación; sino que deben elegirse por sufragio juntas periódicamente renovables, cuya renovación sea formarse normal de la vida política.

Dice que no quiere con esto señalar personas, sino señalar males del sistema que hasta ahora se ha seguido.

Relata la situación de Cuba, amontonando cargo tras cargo una serie inacabable de tremendas responsabilidades contra los monárquicos.

Personaliza, en el general Martínez Campos, el fracaso de la idea monárquica.

Duramente trata de la ingerencia de los Estados Unidos, en la cuestión de Cuba y dice:

Voy á relataros un rasgo típico de ese país miserable, que he podido comprobar durante mi estancia en América.

Cada año salen de los Estados Unidos una multitud de jóvenes, más ó menos lindas, que van consignadas á ciertas casas muy lujosas de las repúblicas sudamericanas; casas que se rigen por reglamentos de higiene en los que tiene intervención la policía de la mayoría de esos países. Pasan esas jóvenes algunos años en tal situación y regresan después á su tierra con buenas fortunas, pero escasa salud; debidas á aquellas á lo lucrativo de la industria y la pérdida de la segunda á lo pasado del oficio. En los Estados Unidos se casan con grandes capitalistas, y hasta con Senadores juntando las dos fortunas que se acrecientan con los bienes gananciales.

Sabed que los senadores Sherman, Morgan y otros energúmenos que apostrofan nuestra patria son hijos de alguna de esas lindas jóvenes que entretuvieron su canastilla de bodas en las repúblicas sudamericanas y trajeron de allí la bien cuidada flor de azahar.

(Grandes aplausos interrumpen la continuación del discurso.)

Concluye, después de muchas consideraciones, haciendo un entusiasta llamamiento al país para que se una á la gran idea republicana.

(Largos y entusiastas aplausos.)

El Sr. Marroig pide si quiere usar de la palabra cualquiera de los reunidos, y ante el silencio general propone que nombren una comisión que llame á todos los republicanos para que formen un partido, sin adjetivos.

El Sr. Pon propone que componga esa comisión la mesa y los señores D. Antonio Villalonga, D. Ignacio Vidal y D. Juan Páou y Coll.

El Sr. Estades, desde las butacas, dice que está conforme mientras acepten la idea del partido único.

Habían otros dos señores, acordándose conforme propuso el Sr. Pou, y que se añadan para formar la comisión los nombres de los señores Sancho, Ritorod y Llopis.

Se levanta la sesión.

Aparte el fondo de la cuestión, hemos de confesar que el Sr. Pou pronunció ayer uno de los mejores discursos políticos que hemos oído, una notable oración, bien parlada y sostenida con igual vigor y colorido, en las dos horas que duró.

Sección Oficial

ALCALDIA DE PALMA

Reemplazos. — Los reclutas del reemplazo del año 1895 que se hallan disfrutando licencia ilimitada, se presentarán en el Gobierno militar de esta plaza sin excusa alguna el día 1.

del actual precisamente los pertenecientes al Regimiento Regional de Baleares núm. 1 y el día 1.º del próximo Abril los correspondientes al Regional núm. 2.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento por parte de las reclutas indicadas.

Palma 26 de Marzo de 1896.—El Alcalde, Jaime Salom y Vich.

ALCALDIA DE PALMA

Reemplazos.—Los mozos del reemplazo del reemplazo de 1884 que han servido en el arma de artillería, y que a continuación se detallan, se servirán recoger del negociado respectivo en horas hábiles de oficina su licencia absoluta previa presentación de su pase.

Antonio Cardona Arbona.—José Moyá Salas.—Pedro Oliver Expósito.—Bartolomé Alemañy Sabater.—Jaime Cañellas Cladera.—Andrés Amengual Torres.—Andrés Calatayud Beidés.—Antonio Payeras Cabot.—Antonio Esteve Riera.—Bartolomé Fuster Martí.—Bartolomé Vallespir Vallés.—Francisco Garí Benassar.—Francisco Roselló Verger.—Francisco Cabrer Vallespir.—Francisco Clar Fiol.—Gabriele Jaume Alemañy.—Gregorio Aloy Ribas.—Jaime Quintana Odinas.—Jaime Ródenas Escalera.—José Sendra Estarás.—José Abraham Vila.—José Bonet Juan.—Juan Fiol Hevren e.—Juan Martínez Bordoy.—Juan Serra Llinás.—Juan Cardell Alcover.—Pablo Cañellas Vidal.—Pascual Ramón Roig.—Pablo Oliver Romaguera.—Pedro Escat Martinez.—Sebastián Moragues Guacines.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma 27 Marzo 1896.—El Alcalde, Jaime Salom y Vich.

Habiendo dejado de presentarse durante el acto de clasificación y declaración de soldados verificado por esta corporación municipal los mozos del actual reemplazo Pedro Riera Serra, José Armit Campomar, Antonio Ferrer Mari, Jaime Vila Verdura y Antonio Febrer Moll, se les cita, llama y emplaza para que en el término de 8 días se presenten en el negocio de reemplazos de este Ayuntamiento pues de lo contrario se procederá a la formación del oportuno expediente de prófugo y les parará el consiguiente perjuicio arregladamente a lo que dispone la vigenta ley de reclutamiento.

Palma 28 Marzo de 1896.—El Alcalde, Jaime Salom y Vich

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA

San Amós profeta, Santa Petra y Sta. Bárbara vg.

CULTOS SAGRADOS

Mañana 31

Continuará en Santa Enlaila en honor de nuestra Señora del Confalón: expiación a las diez horas y misa mayor. Por la tarde, los actos de coro. Al anochecer, rosario, meditación estación y reserva.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

Sección Comercial

VIGIA MARITIMO DE PORTO-PÍ AYER 29

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

A la puesta del sol: atmósfera brumosa en la parte del mar y nubosa en la de tierra; horizonte claro; viento N. O. muy duro y racheado; mar con oleaje y cabrillada.

Entradas: Durante la noche anterior, el vapor Cataluña.

Salidas: El vapor-correo Unión.

No queda ningún buque a la vista.

HOY 30

Al orto: atmósfera nubosa, y llovizna por algunas partes; horizonte claro; viento N. O. fresco; mar con oleaje y cabrillada fuera de cabos, y llana dentro.

Entradas: La polacra goleta Larño.

Salidas: La goleta Luisa con rumbo al E. y el vapor Salvador y un pailebot para poniente.

Queda a la vista, aguantándose en la bahía del temporal un bergantín goleta.

A las doce: atmósfera nubosa, ha seguido lloviznando.

Horizonte claro.

Viento N. O. casi duro.

Mar llana y cabrillada.

Continúa aguantándose en bahía el bergantín goleta, de nacionalidad desconocida.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES FONDEADAS

Día 27.—De Valencia a Ibiza, vapor Unión, de 401 ton., cap. G. Pujol, con 23 mar., valija y efectos.

De Cabrera, vapor Cabrera, de 88 ton., cap. Jaime Gazá, con 5 mar., lastre y valija.

Día 28.—De Barcelona, vapor Bellver, de 788 ton., cap. D. J. Singala, con 80 mar., pasaje y efectos.

IDEM DESPACHADAS

Día 25.—Para Barcelona, vapor Lulio, de 405 ton., cap. P. Aulet, con 27 mar., valija y efectos.

Para Cabrera, vapor Cabrera, de 88 ton., cap. Jaime Gazá, con 5 mar., efectos y valija.

Para Ibiza y Alicante, vapor Unión, de 401 ton., cap. Bartolomé Alzina, con 23 mar., pasaje y efectos.

Para Cetta, vapor Isleño, de 314 ton.,

cap. Guillermo Pujol, con 24 mar., 2 pas. y efectos.

Para Canarias, polacra goleta Sensat, de 163 ton., cap. D. G. Verger, con 9 mar., y efectos.

ULTIMAS COTIZACIONES

PAULITADAS POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes items like Crédito Balear, Cambio Mallorquín, Fomento Agrícola, Ferro-Carriles de Mall, Alumbrado por Gas, Salinas de Ibiza, La General Mallorquín, Bonos Municipales, La Isla Marítima, Banco de Préstamos y Caja de Ahorros.

VALORES PÚBLICOS

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes items like 4 p. int. perpétuo, 4 p. exterior, 4 p. amortizable, Jubas (86), Banco de España, Pañacos, Libras, Francos, 4 p. interior, 4 p. exterior, 4 p. amort., Jubas (86), Norte de España, Francia, Madrid, Paris.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Transatlántica

Línea de las Antillas, New York y Veracruz

El «San Fernando» llegó el 17 a Cádiz de la Habana.

El «Alfonso XII» llegó el 21 a Cádiz de la Habana.

El «Santiago» salió el 18 de Habana para Vigo.

El «León XIII» llegó a Cádiz el 17 de Habana.

El «Colón» llegó de Cádiz el 19 de la Habana.

El «San Agustín» salió el 6 de la Habana para la Península.

El «Montevideo» llegó el 20 a Barcelona procedente de Cádiz.

El «Cataluña» llegó a Barcelona el 21 de Cádiz.

El «San Francisco» salió el 17 de Puerto Rico para Vigo.

El «Antonio Lopez» salió el 22 de Coruña para la Habana.

El «Alfonso XIII» llegó el 10 a Cádiz de Santander.

El «Buenos Aires» salió el 15 de Puerto Rico para Cádiz.

El «Reina María Cristina» llegó a Cádiz el 8 de Barcelona.

El «M. L. Villaverde» llegó el 22 a la Habana de Veracruz.

El «Ciudad Condal» llegó el 14 a Nueva York de la Habana.

El «Panamá» salió el 21 de Colon para Santiago de Cuba.

El «Méjico» salió de Santiago de Cuba el 20 para Habana.

El «Habana» llegó el 15 a Habana de Nueva York.

El «Baldomero Iglesias» salió de la Habana el 20 para Nueva York.

El «Santo Domingo» salió de la Habana el 20 para Coruña.

Línea de Filipinas

El «Isla de Panay» salió de Singapore para Manila.

El «Isla de Mindanao» salió el 24 de Cartagena para Cádiz.

El «Isla de Luzón» salió el 24 de Singapore para Colombo.

El «Monserrat» salió el 21 de Valencia para Cartagena.

El «P. de Sadrústegui» salió el 12 de Port Saïd para Barcelona.

Línea de Buenos Aires

El «Ciudad de Cádiz» salió el 22 de Puerto Rico para la Habana.

Línea de Fernando Póo

El «Larache» salió el 24 de Barcelona para Cádiz.

Línea de Marruecos

El J. del Pielago en Cádiz.

El «Rabat» llegó el 22 a Barcelona de Málaga.

Línea de Tánger.

El «Mogador».—Salidas de Cádiz. Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Restablecido.—Nuevos insultos.—Por la patria.

Madrid 29 a las 6 t.

Se encuentra completamente restablecido S. M. el Rey.

Esta tarde ha salido a paseo en coche cerrado.

Telegrafían de New York que los laborantes han hecho una manifestación, en Tampa, contra España.

Vistieron un maniquí con traje de general español, y le quemaron pisoteando y arrastrando al mismo tiempo la bandera de España, insultando a nuestra nación.

La colonia española ha respondido a esos insultos abriendo una suscripción en cuotas fijas, que durará diez años, destinándose el producto a ir regalando buques de guerra a España.

Rumor.—Retraimiento

Madrid 29 a las 10 n.

Circula el rumor de haber sido ocupado por los insurrectos, un fuerte de la provincia de Pinar del Río.

Se han reunido, en Habana, los autonomistas acordando irrevocablemente la abstención de la lucha electoral.

Los círculos están desiertos a causa de la solemnidad del día.

División.—Combate

Madrid 30 a las 2 m.

La prensa de esta noche se hace eco de la división que se dice reina entre los generales Pando y Weyler, asegurándose que el primero regresará a España, como enfermo.

Telegramas particulares, de vía inglesa, dan cuenta de un combate ocurrido en Pinar del Río, en el que los insurrectos emplearon cañones y ametralladoras de tiro rápido, procedentes de la expedición del vapor Bermuda.

No se tiene noticia oficial de este hecho.

A muerte.—Operaciones

Madrid 30 a las 2 m.

El general Weyler telegrafía dando cuenta de haberse fallado, en Consejo de guerra sumarísimo, la causa de cinco separatistas incendiarios.

Se les ha condenado a la última pena.

Otro telegrama dice que nuestras tropas se han apoderado de un campamento, en Sancti Spiritus, matando a 30 rebeldes.

La columna Pavía batió también al enemigo en la provincia de Matanzas, huyendo los insurrectos, dejando muchos heridos en el campo.

Por equivocacion

Madrid 30 a las 2 m.

Telegrafían de Paris que por equivocación de un farmacéutico de Sille han sido envenenados seis soldados.

Hay otros que están en grave estado por tomar la formula equivocada. No se tienen más noticias de Cuba.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES

DE MALLORCA

El día 11 de Abril próximo a las doce de la mañana tendrá lugar en esta Dirección (Oficinas de la estación de Palma) la subasta de las obras de explanación y fábrica de la primera sección que comprende desde Santa María a Santa Eugenia del Ramal de Santa María a Manacor.

Para tomar parte en la subasta, que se adjudicará al mejor postor, se hará un depósito provisional en metálico en la Caja de la Compañía, de doscientas pesetas, que será devuelto a los licitadores a quienes no resulte adjudicada, tan pronto como haya terminado el acto.

El adjudicatario vendrá obligado a sustituir el depósito provisional por otro definitivo por la cantidad de mil pesetas efectivas en metálico ó en efectos de la Deuda Pública. Estos efectos se admitirán por un 90 por ciento de su valor efectivo regulado por la cotización oficial del día anterior al en que se efectúe el depósito.

Si no se hiciese el depósito definitivo dentro de los ocho días siguientes al de la subasta, perderá el «adjudicatario» el depósito provisional que quedará a favor de la Compañía, quedando esta libre de todo compromiso.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados «compañados» de la cédula personal del licitante y del depósito provisional, admitiéndose en esta Dirección desde esta fecha todos los días laborables, desde las diez a las doce de la mañana, hasta el día señalado para la subasta inclusive.

Las proposiciones se redactarán con arreglo al modelo adjunto y no podrán exceder del importe del presupuesto.

En caso de presentarse dos ó más proposiciones iguales que resultaran las más ventajosas se abrirá una licitación verbal entre sus autores durante diez minutos.

Desde esta fecha quedan expuestos al público todos los días laborables desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, los planos, pliego de condiciones y presupuestos por que ha de regirse la contrata y ejecución de las obras.

Palma 28 Marzo de 1896.—Por la Compañía de los Ferro carriles de Mallorca, Guillermo Moragas.

Modelo de proposición

Don N. N. enterado del anuncio publicado por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca, sacando a subasta las obras de explanación y fábrica de la primera Sección que comprende desde Santa María a Santa Eugenia del Ramal de Santa María

a Manacor y enterado de los planos, pliego de condiciones y presupuesto, me comprometo a tomar a mi cargo dichas obras por la cantidad (aquí el importe en letras y en pesetas.)

Fecha y firma.

Teatro Principal

Temporada de Pascua

Compañía cómica-lírica dirigida por el actor cómico

D. ENRIQUE CHICOTE

Dará principio el 5 Abril de 1896.

LISTA DEL PERSONAL

Maestro director y concertador:—D. Matías Puchades.

Tiplies:—Srita. D.ª Elena Placer.—Señorita D.ª María Ortiz.—Srita. D.ª Julia Galé.—Srita. D.ª Isabel Galé.

Tiplies características:—D.ª Juana Espejo. Titulares cómicos:—D. Antonio Corbeile.—D. Emilio Stern.

Bañeros: D. Alfredo Suarez.—D. Arturo Robes.

Bijos cómico:—D. Enrique Chicote.—D. Saturnino Casas.

Actores Góticos:—D. Manuel Rodríguez.—D. José Barba.

Actrices:—Srita. Rafaela Mendez.—Señorita María Salvatierra.

Actores:—D. Antonio Alonso.—D. Gerónimo Palou.

Sastrería:—Sr. Mora.

Apuntadores:—D. Gregorio Alonso.—don Rafael Pla.

Archivo:—D. Florencio Fiscowich. 26 Coristas de ambos sexos.—32 Profesores de orquesta.

ABONO PARA 30 FUNCIONES

PRECIOS

Table with 3 columns: Category, Decena por abono, Diario. Includes items like Palcos proscenios, plateas y primer piso, Id. plateas sin id., Id. primer piso sin id., Id. proscenio segundo, Id. segundo piso sin entrada, Id. tercer piso sin id., Butacas sin id., Asientos de tertulia sin id., Delanteras de paraiso sin id., Lotes de 10 entradas, Entrada general, Id al Paraiso.

Toda localidad que con entrada exceda de una peseta, pagará 10 céntimos por el impuesto del timbre según la ley.

Desde la publicación de esta lista quedará abierto el abono en la ventanilla del Teatro de once a una y de cuatro a siete por las tardes.

A los Sres. abonados a la temporada anterior se les reservarán sus localidades hasta el día 2 del próximo Abril a las 7 de la noche, pasado dicho día la Empresa dispondrá de ellas.

REPERTORIO

Miss Hellyet.—Cádiz.—Mamzelle Nitouche.—El dúo de la Africana.—Las zapatillas.—Los dineros del sacristan.—Los Puritanos.—El cabo primero.—Campanero y sacristan.—La verbena de la Paloma.—El baile de Luis Alonso.—Los secuestradores.—Los africanistas.—Carmela.—Las niñas desventuradas.—Los embusteros.—Los de Cuba.—De Madrid a Paris.—Caramelo.—Luis el tumbón.—De vuelta del vivero.—Lucifer.—Pepito Melaza.—La una y la otra.—Guasim.—Panorama Nacional.—Don dinero.—La salamanquina.—¡Oé Sevilla!—El chaleco blanco.—La hij. del barba.—El fuego de San Telmo.—La canción de la Lola.—El gran visir.—La casa de las comadres.—Península.—Se suplica la asistencia.—La Czarina.—El tambor de granaderos.—El cura del regimiento.—El señor corredor.—El cortejo de la Irene y otras.

Aceite de oliva refinado

DEL PREDIO BINIBASSI

Primer premio en toda Exposición donde ha sido presentado.

2 litros. Ptas. 3 30 incluso el

Latas de 5 » » 7 65 envase

10 » » 14 85

Devolviendo las latas vacías se abonan:

2 litros. Ptas. 0 50

Por lata de 5 » » 0 75

10 » » 1 25

Se sirve a domicilio. Los encargos se reciben en la calle de Santa Clara, núm. 17 tienda.

CAFÉ "MOKA" LEJÍTIMO

Se expone diariamente en la antigua casa LLOPRIU.

San Nicolás, 46.

Perfumería del Teatro

CONSTITUCIÓN, 112.



Se ha recibido un grandioso surtido de

ABANICOS JAPONESSES

que se detallan a precios sumamente económicos. En dicho establecimiento encontrarán todo lo que abraza el estenso ramo de perfumería, tanto extranjera como del país, todo a precios reducidos

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables a los que hacen sufrir un trabajo fatigoso a su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfiense de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.
Se encuentra en todas las farmacias.

LA INDUSTRIAL

Calles de Quint y Brossa

GRAN BARATURA

de Aparatos de Gas y Petróleo

CAPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO: ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tos pulmonar, exantema crónico y sádoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna que pueda tomarse en verano lo mismo que en invierno. 40 reales frasco: 13 frascos en caja. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pinar, 8.

Vapor directo de Palma á las Antillas Y MEXICO

Para Puerto Rico, Habana, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, CIENFUEGOS, VERACRUZ y PAMPICO y escalas en ARECIBO y AGUADILLA.
Saldrá de este puerto el día 5 de Abril—el vapor de 5,300 toneladas, clasificado en 100 A. I. + delo Lloyd,

MARTIN SAENZ

Admite carga á flete y pasajeros para dichos puntos y tambien para CANARIAS.
Para más informes dirigirse á los señores MARTINEZ Y PLANAS Representantes de la Compañía en Palma.
NOTA.—La carga se recibirá en la plancha desde el martes 51 de Marzo hasta a mañana del sábado.

BALNEARIO BALEAR

Calle y Plaza de San Francisco, números 19 y 1

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales, baños de vapor, duchas, pulverizaciones, irrigaciones, etc., abierto al servicio público durante todo el día.

Baño de limpieza 1'00 Ptas Con agua de mar. 1'50 Ptas
Abono de diez baños 9'00 » » » » » 13'50 »
Medio abono de cinco baños 4'50 » » » » » 6'75 »

Los abonos sirven durante todo el año y para todos los servicios de igual precio en latarifa.

MOSAICOS HIDRAULICOS

ESCOFET TEJERA Y COMPAÑIA

Ronda de San Pedro, 8.—BARCELONA

Esta casa es la más importante de España y del extranjero

La principal condición que deben reunir los PAVIMENTOS HICOLIADES es AUDA ser fabricados de mucho tiempo antes de su empleo.

La casa Escofet Tejera y Compañía no entrega sus productos hasta después de seis meses de su fabricación, y tiene siempre en sus almacenes DOSCIENTOS-MIL METROS cuadrados de sus mosaicos en disposición de ser colocados.

En precios y solidez ninguna fábrica puede competir con los productos de esta casa, y en dibujo es única que los posee originales de propiedad de la misma casa, y no copiados de catálogos extranjeros, como la mayoría de las otras fábricas.

Unos representantes en esta isla: MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legítima

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Mes de Marzo

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S del Pacifico.

El 5 de Marzo de Barcelona y el 10 de Cádiz, vapor REINA MARIA CRISTINA, capitán Gorondo, para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso, y Veracruz.

Solo se admite carga hasta el día 2.

El 20 de Marzo de Santander, vapor ALFONSO XIII, para Coruña, Habana y Veracruz.

El 25 de Marzo de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor CATALUÑA, c. Carreras, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz, y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Solo se admite carga hasta el 22.

Línea de Filipinas.—El 28 del actual de Barcelona, el vapor P DE SATHUSTEGUI, para Port-Said, Aden, Colombo, Singapore y Manila.

No se admite carga la víspera de la salida.

Línea de Buenos Aires.—El 10 de Marzo de Barcelona y el 15 de Cádiz vapor CIUDAD DE CABIZ para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.—El 25 de cada mes de Barcelona, vapor RABAT capitán Muri-dás, para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.

Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO, saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Para más informes en Palma—Plaza de Antonio Maura (antes Copiñas) número 5.

SOLITARIA
CABEZA de LA LOMBRIZ
expelida en 2 horas por los
Glóbulos Secretan
Farmacéutico, Laureado, premiado con medalla.
UNICO REMEDIO INOFENSIVO, INFALIBLE
ADOPTADO en los HOSPITALES de PARIS
POR MAYOR, 66, rue de la Pompe, PARIS.

Se ha extraviado la parte inferior de un dije de reloj, que figura una bellota de tamaño natural de hierro damasquinado con incrustaciones de oro y plata.
A la persona que presente dicho objeto en esta Imprenta, se le dará el valor de la alhaja, y además se le gratificará el hallazgo.

EL VINO DE PEPTONA CAILLON
restablece las fuerzas, el apetito, la digestión, es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalescentes y de los enfermos
DEL ESTOMAGO
LANGUIDEZ ANEMIA, etc.
Su gran éxito ha dado origen á muchas imitaciones. Exijase la PEPTONA CAILLON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de Paris, adoptada en los Hospitales de Paris y de la Marina.
St. Martin 3, Paris y buenas Farmacias.

En 30 pesetas al mes

Se alquila un magnífico entresuelo—Merced 59. Entre otras comodidades reúne las de tener gas, timbre, estufa, agua á grifo ó de fuente, etc, etc. Las paredes pintadas al oleo y el piso embaldosado de marmol.
Para informes al 5.º de la propia casa.

JABON DE HIELO DE YACA
PARA EL TOCADOR
CRUSSELLAS HNOY CIA
HABANA
Agente general: J. Armenteras.—Barcelona.

Botellas vacías

á tres cuartos de litro. Se venden al por mayor á precio económico
ALZAMORA HERMANOS
San Miguel 63

ESCOGIDOS
ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LOS MAS GRANDES
DE HIGADOS FRESCOS
HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO Y RICOS

Deposito general en España para la venta al por mayor. Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Palma Imprenta de Viuda é hijos de P. J. Galabarré